

PROTOKOŁ XL/10
z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich
w dniu 28 stycznia 2010 roku

Sesja Rady Miejskiej rozpoczęła się o godz. 9-tej w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Adam Klimczak. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum radnych niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych piętnastu radnych. Lista obecności załączona do protokołu (zał. nr 1).

W obradach udział wzięli:

- Burmistrz Miasta i Gminy – Antoni Kopec
- Z-ca Burmistrza MiG – Mieczysław Reps
- Skarbnik Gminy – Małgorzata Wujciów
- Sekretarz Gminy – Teresa Litwin-Bobowska
- kierownicy wydziałów Urzędu MiG
- kierownik ZGM – Ryszard Borkowski
- Prezes ZGK sp.zo.o – Janusz Koźmiński
- sołtysi i przedstawiciele rad osiedli.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacje Przewodniczącego RM.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
6. Zapytania radnych.
7. Sprawozdania z prac komisji.
8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Narkomanii w 2009 roku.
9. Uchwalenie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Narkomanii na 2010 rok.
10. Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej w 2009 roku.
11. Zatwierdzenie planu sesji i planów pracy stałych komisji na 2010 rok.
12. Podjęcie uchwał.
13. Odpowiedzi na zapytania radnych.
14. Sprawy różne, wolne wnioski.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący RM poinformował o pismach jakie wpłynęły w okresie między sesjami:

- zapoznał z treścią wniosku Burmistrza MiG skierowanego do RM o wyrażenie zgody na wydzierżawienie dyrektorowi GOKiS nowo wybudowanej hali widowiskowo-sportowej na okres 3 lat,

- zapoznał z wnioskiem Pani M. Sochy sołtysa wsi Nowej Wsi Wrocławskiej, która w imieniu własnym i wymienionych we wniosku mieszkańców prosi o przystąpienie do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i przeznaczenie wskazanych terenów na cele mieszkaniowe, Przewodniczący RM zaproponował skierowanie wniosku do Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa celem zajęcia stanowiska w tej sprawie, propozycję przyjęto jednogłośnie,

- zapoznał pismem Delegatury Krajowego Biura Wyborczego we Wrocławiu, w którym określono termin, w jakim rady muszą podjąć uchwały w sprawie zmian granic okręgów wyborczych.

Informację z działalności złożył Burmistrz MiG szczegółowo omawiając ważniejsze tematy:

- rozstrzygnięto przetarg i wybrano wykonawcę, który za kwotę 6 679 825,-zł wykona remont drogi – ul. Spółdzielczej w Kątach Wrocławskich, niestety złożony został protest,

- wyłoniono wykonawcę na remont elewacji budynków w Kątach Wrocławskich,

- ogłoszono przetarg na wymianę sieci wodociągowej w ulicy Lipowej w Smolcu, chcemy to zrobić przed położeniem nakładki asfaltowej,

- przygotowano dokumentację do ogłoszenia przetargu na wykonanie oświetlenia ulicznego miejscowościach: Gądów, Sadowice ul. Kwiatowa i Dworcowa, Pietrzykowice ul. Sportowa, Kąty Wrocławskie ul. Akacyjowa, Małkowice ul. Szkolna, Gniechowice łącznik ulic Kąteckiej i Szkolnej, Sadków ul. Szkolna i Pod Akacjami,

- wyłoniono wykonawcę na prace ładowarką,

- wyłoniono wykonawcę na transport,

- otrzymaliśmy decyzję zezwalającą użytkowanie boiska „Orlik”, od 1 marca boisko powinno być dostępne,

- przekazano wykonawcą place budowy tj. świetlice w Małkowicach, Pietrzykowicach i w Smolcu, które będą remontowane,

- podpisano umowę na wykonanie projektu zagospodarowania terenu wokół GOKiS,

- zawarto umowę na przejęcie sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Smolec o dł.70 mb. na wartość 43.881,51 zł. kwota przejęcia 4.500 zł.
- zawarto porozumienia budowy sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Pełcznica, Nowa Wieś Wrocławska, Kąty Wrocławskie ul. Spacerowa, Smolec ul. Spółdzielców, Bliż, Pietrzykowice,
- dokonano inwentaryzacji ilościowego i technicznego stanu lamp oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy , stan ten wynosi 1698 szt. opraw,
- zlecono firmie „Jaryda” demontaż ulicznych ozdób świątecznych,
- wyłożono do publicznego wglądu miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego wsi Krobielowice i Gądów – Jaskotle,
- sprzedano działki niezabudowane w Krobielowicach –groblę,

Zapytania radnych:

- radny Czesław Pudlik zapytał na jakim etapie jest sprawa przesunięcia granic miasta, zapytał o możliwość wywiezienia śniegu ze skrzyżowania przy ul. Jagiełły,
- radny Andrzej Kotala zapytał o efekt spotkania z mieszkańcami Sadkowa w sprawie kanalizacji, jakie odbyło się w dniu wczorajszym,

Radna Zofia Kosińska zapytała dlaczego tak niewiele będzie kosztował remont ul. Spółdzielczej, jaki jest zakres prac, ile będzie kosztował nadzór inwestorski oraz czy wykonano remont komisariatu Policji,

- radny Mieczysław Kowalczyk zapytał, czy możliwe będzie zakupienie z nadwyżki jeszcze jednego pługa dla OSP w Smolcu, czy prawdą jest, że dwa wyremontowane mieszkania w budynku po pogotowiu ratunkowym w Gniechowicach stoją puste,
- radny Adam Klimczak zapytał o prawną możliwość zobowiązania właścicieli budynków do odśnieżania,
- radny Andrzej Okapiec zapytał o kryteria typowania ulic do odśnieżania.

Sprawozdania z prac stałych komisji RM złożyli przewodniczący omawiając tematy posiedzeń, podjęte wnioski i wydane opinie.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Narkomanii w 2009 roku złożyła Pełnomocnik Burmistrza Anna Dębicka.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Andrzej Okapiec przedstawił pozytywną opinię komisji, która oceniła merytorycznie obydwie programy.

Dyrektor SP nr 1 Pani Lidia Reps uznała, że działania w zakresie profilaktyki idą w dobrym kierunku a pieniądze nie są marnotrawione, zdaniem dyrektora edukacyjne spektakle teatralne są bardzo dobrą formą i bardzo trafiają do dzieci i młodzieży, uważa też że bardzo dobrą formą alternatywnego spędzania czasu dla dzieci są świetlice środowiskowe działające w kilkunastu miejscowościach na terenie gminy.

Informacje z działalności świetlic środowiskowych złożyły Pani Violetta Jamroz – prowadząca świetlice w miejscowościach: Skalka, Krzeptów, Sośnica i Strzegany oraz Pani Bożena Bubel prowadząca świetlice w miejscowościach: Pietrzykowie, Sadków i Sadowice. Informacje załączono do protokołu.

Obecne w tej części obrad pedagodzy szkół podstawowych i gimnazjów Panie wypowiedziały się pozytywnie o organizowanych koncertach i spektaklach teatralnych, które ich zdaniem bardzo trafiają do dzieci i młodzieży szkolnej, pozytywnie oceniły też współpracę z policją, zapoznały radnych z prowadzoną przez siebie działalnością w tym zakresie, praca jest bardzo trudna i tylko przy dobrej współpracy można osiągnąć oczekiwane efekty.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię o sprawozdaniu finansowym z realizacji programów, podziękował opiekunom świetlic środowiskowych za świetnie wykonywaną przez nich pracę.

Burmistrz MiG podsumował temat, wyjaśnił, że spożycie alkoholu jednak wciąż rośnie, co widać po wzroście środków finansowych pochodzących ze sprzedaży zezwoleń na sprzedaż napoi alkoholowych i przeznaczonych na profilaktykę, podziękował opiekunom świetlic środowiskowych za trud i zaangażowanie oraz poświęcanie swojego czasu na realizację takiego przedsięwzięcia. Widać jednak lukę, trudno zająć czymś młodzież ponad gimnazjalną, zbyt wcześnie trafia ona na ulicę i dopuszcza się czynów niezgodnych z prawem, w walce z różnymi wybrykami miał być pomocny monitoring miasta, ale policja nie końca tę możliwość wykorzystuje.

Dyrektor ZOJO Marek Osiński podpowiedział, że wzorem miasta Wrocław można pomyśleć o trenerach osiedlowych, którzy znakomicie zajmują się młodzieżą ponad gimnazjalną.

Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Narkomanii w 2009 roku Rada Miejska przyjęła jednogłośnie.

Podjęcie uchwał w sprawach:

1. Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Narkomanii na 2010 rok podjęto jednogłośnie.

2. Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Narkomanii na 2010 rok podjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał z tematami sesji jakie zaplanował na 2010 rok. Plany pracy przedstawili przewodniczący komisji RM. Tematy sesji i plany pracy komisji przyjęto jednogłośnie.

Podjęcie uchwał:

3. W sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w mieście Kąty Wrocławskie – ul. Orzechowa,
Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny Andrzej Okapiec. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
4. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pełcznica, dla terenów w rejonie drogi wojewódzkiej nr 346 i drogi powiatowej nr 2014D,
Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG, przypomniał, że część terenu objętego zmianą przeznaczona będzie pod elektrownię solarową. Pozytywną opinię Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa przedstawił radny Krzysztof Salij. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
5. W sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Bogdaszowice, gmina Kąty Wrocławskie,
Projekt uchwały omówił Burmistrz MiG. Pozytywną opinię Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa do projektu uchwały przedstawił przewodniczący radny Krzysztof Salij. Uchwałę podjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.
6. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła radna Zofia Kosińska przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, budżetu i Finansów. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
7. W sprawie zaciągnięcia pożyczki na „Budowę kanalizacji sanitarnej w Smolcu – dokończenie”,
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła radna Zofia Kosińska przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, budżetu i Finansów. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
8. W sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wrocławskiemu,
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła radna Zofia Kosińska przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, budżetu i Finansów. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
9. W sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich na 2010 rok. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
10. W sprawie skargi na działalność kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Kątach Wrocławskich.

Projekt uchwały omówił przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

11. W sprawie skargi na działalność kierownika Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej w Kątach Wrocławskich,

Projekt uchwały omówił przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Burmistrz MiG. Odpowiedzi były wyczerpujące i satysfakcjonowały radnych:

- poszerzenie granic miasta jest w trakcie ale musimy ponownie przeprowadzić konsultacje społeczne, ponieważ zmienił się teren objęty zmianą,
- zebranie z mieszkańcami Sadkowa miało na celu uzyskanie zgody na przejście przez działkę z pracami przy budowie kanalizacji, wszyscy wyrazili zgodę,
- oferty złożone do przetargu na przebudowę ul. Spółdzielczej cenowo były bardzo do siebie zbliżone, wybrana nie była to zaniżona oferta, protest złożyła druga z kolei firma,
- nadzór inwestorski to 1.28 % liczony od wartości netto realizowanej inwestycji,
- jest rozliczenie dotacji udzielonej na remont tutejszego komisariatu, rozliczenie złożyła Komenda Wojewódzka Policji,
- nie ma pieniędzy na zakup pługa do odśnieżania, można go zakupić ze środków sołeckich, wieś mogą łączyć swoje środki,
- w pierwszej kolejności odśnieżno te ulice, które stanowią ciągi komunikacyjne,
- na ludzi, którzy nie wykonują swoich obowiązków jak np. odśnieżanie najlepiej działa kara, policja powinna karać właścicieli nieruchomości mandatami.

Sprawy różne, wolne wnioski

Wniosek Burmistrza MiG o wydzierżawienie obiektu hali widowiskowo – sportowej dyrektorowi GOKiS n okres trzech lat podjęto jednogłośnie.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodniczący Rady Miejskiej dziękując wszystkim za udział w obradach zamknął sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała:

.....

